Documento de apoyo verificacion del material volumétrico

Verificacion de la pipeta volumétrica

Para obtener la tabla ejemplo, se deben restar las masas con agua y el matraz vacio,
recuerden que tiene volimenes acumulados.

El volumen corregido de calcula multiplicando la masa por un factor de correccion, este
factor de correccion se tomd de la antologia de documentos a la temperatura de trabajo.
Este valor es de 1.0040 a 25 °C.

La diferencia de volimenes se obtiene restando el valor nominal — valor corregido. (No
importa el signo).

La desviacion estandar se obtuvo de las diferencias de los volumenes. El valor numérico de
la desviacion estandar se le conoce la tolerancia del material volumétrico, que serd usado en

los célculos de las incertidumbres posteriores.

Tabla 1. Verificacion de la calibracion del material volumétrico de 5.0 mL

Volumen Volumen Diferencia de
) Masa de . ,
medido agua (g) corregido volimenes
(mL) guale (mL) (mL)
5.0 5.0063 5.0263252 | -0.02632520
5.0 5.0123 5.0323492 | -0.03234920
5.0 4.9999 5.0198996 | -0.01989960
Desviacion |, 106225879
estandar

NOTA: Esta tabla deberan generarla para las pipetas volumétricas que verificaron.

Verificacion de la bureta

Para esta parte usaran los valores que les mande Nora, pero les pongo el ejemplo. La
metodologia experimental para obtener los valores lo vimos en clase.

Los volimenes también son acumulados y deberan ir los restando para obtener la masa para
cada volumen nominal.

El procedimiento es el mismo, corregir cada masa con el factor de correccion y realizar la
diferencia de volimenes.



Tabla 2. Verificacion de la calibracion de la bureta de 25.0 mL

Zl':::;;:in(ml) Diferencia (mL) Urel(+) Urel(-)
1 0.0179| 0.256721858| -0.25672186
3 -0.1203| 0.085573953| -0.08557395
6 -0.0944| 0.042786976| -0.04278698
10 0.317]| 0.025672186| -0.02567219
15 0.3867| 0.017114791| -0.01711479
20 0.4527| 0.012836093| -0.01283609
25 0.4462| 0.010268874| -0.01026887

Dsv. Std 0.256721858

Como se puede observar en la tabla a diferencia de la tabla de pipeta aparece dos columnas
con la incertidumbre relativa (+) y (-), como se calcula esto. Deben dividir la desviacion
estandar de las diferencias de volimenes, entre el valor nominal de cada volumen medido.
Y como cualquier incertidumbre es mas — menos, por €s0 €s misSmo nimero pero consigno
positivo y negativo.

Finalmente esto se grafica, el volumen afiadido y sus incertidumbres relativas.
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